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Előfizetési árak:
I hóra házhoz hordva 60 fill. 
Vidékre póstán küldve 1 K. 
Egyes szám ára 2 fillér.

A vallás szerepe mun­
káskérdés megol­

dásánál.
m.

Brassó, 1911. feb. 13.

A mai kor a gépek és a talál­
mányok kora. Uj helyzet elé állította 
a munkást és a munkaadót. A gépek 
is találmányok egyrészt feleslegessé 
tettek sok munkást, másrészt pedig 
lehetővé tették, hogy a munkaadó 
aránylag rövid idő alatt kevés fárad­
sággal, egy kis szerencsével, nagy va­
gyonra tegyen szert. így kerül ellen­
tétbe a munka a tőkével és itt kez­
dődik a tőkének erkölcstelen szerepe, 
midőn a munkásnak kizsákmányolásá­
val egyesek kezébe zsugorodik ösz- 
sze.

Nem indokolatlan tehát a panasz 
a tőke ellen, mert itt már a megélhe­
tés kérdése lép előtérbe. Sőt magá­
nak az államnak kell gondoskodnia 
arról, hogy fenntartó elemeinek, szer­
veinek megélhetése biztosítva legyen, 
mert ettől függ az ő erőssége és éle­
te >ís. Nem lehet engedni, hogy a tő­
kének egyesek kezében való összehal- 
mozása a munkásosztály lelkiismeret­
len kihasználására vezessen. Ha a 
munkás, aki gép mellett maga is gép­
pé válik, látja, hogy ö;ökös szolga­
ságra van kárhoztatva, hogy helyzete 
lealacsonyító s jövő boldogulása re­
ménytelen ; ha ezt tapasztalja, hogy 
amig egyesek a bőségben dúskálnak, 
gondatlan, fényűző életet élnek, addig 
a nagy többség éhezik; nem lehet 
csodálkozni, ha emberi méltóságának 
az öntudatára ébred s helyzetének ja­
vulását a fennálló állapotok megvál­
toztatásától várja. Irigység és osztály- 
gyűlölet fogamzik meg lelkében, mely 
a társadalmi életre is fontos kihatással 
van. Az ellentét csak fokozódik, me­
lyet, ha kellő időben el nem simithat-

I nak, ki nem egyenlítenek, mindkét fél- 
í re végzetessé vállhatik.

Erre szomorú példát lehetne fel- 
, hozni a világtörténelemből. Csak gon- 
j dőljünk vissza a rómaiak történetére, 
j A panem et circenses-féle jelenetek ott 
í is a tőkének egyesek kezébe való 
i összehalmozása folytán lépnek fel s a 

hatalmas római birodalom bukását si­
ettetik. A tőkének, hogy úgy mond­
jam, monopóliuma, egyeduralma té­
rén ti meg a proletárizmust s teszi el­
viselhetetlenné a jog és vagyonnélkiili 
osztály, a rabszolgaság sorsát.

Elégedetlenség és elkeseredettség 
nyomában keletkező osztálygyülölet 
és irigység, az egykor hatalmas ró- 

j mai birodalom alapjait aláásta s az 
I erkölcsi romlottság meleg ágya lett. 
I Erre vonatkozólag mondja találóan 
koszorús költőnk, Berzsenyi, hogy:

„Minden állam támasza és talp­
köve a tiszta erkölcs,

Mely ha megvész, Róma ledől s 
rabigába görnyed“.

Ha a mai állapotokat a régiek- 
I kel párhuzamba állítjuk s ha a mai 
I társadalmat fenyegető veszélyt komoly 
: megfontolás tárgyává tesszük és an- 
: nak szülő okát keressük; lehetetlen a 
I hasonlóságot észre nem vennünk s 

önkéntelenül a történelem fennebb vá- 
I zolt szomorú korszakának ismétlődé­

sére ne gondolnunk.
A római birodalom, midőn meg­

szűnt világhóditj hatalom lenni, pol­
gáraiban sem tudta többé a magasabb 
ideális célt fenntartani. A régi egysze­
rű nemes erkölcsök, melyek a római 
polgárt jellemezték, eltűntek s a val- 

I lás gunytárgyává lett. Nem az erény 
í és az igazi érdem, a házának jól fel­
fogott érdeke lelkesítette az egyese­
ket és emelte magasra polgártársai 
előtt, hanem az önzés, haszonlesés 
és helyzetnek kiaknázása lépett ezek 
helyébe. A népkegy hajhászása lett a 
főcél, mely egyeseket trónra emelt,

I hogy másnap onnan letaszítsa.

„Népszövetségi Taka­
rékpénztár“.

A Kath. Népszövetség mind mélyebb 
gyökeret kezd verni katholikusaink körében, 
ami nyilvánvaló jele innak, hogy a Kath, 
Népszövetség jó talajba van ültetve. A ta­
gok mindinkább kezdik belátni, hogy a Kath. 
Népszövetség nem egy kiszipolyozó társa­
ság mint pl. a szociáldemokrata, |hanem ez 
egészen értük, az ő legfontosabb érdeke­
ikért létezik, minők a kulturális, gazda­
sági, ipari és kereskedelmi érdekek.

Már eddig is havi füzetei, szabadeló- 
adásai, szinielőadásai, útbaigazításai által va­
lóságos kulturmissziót, teljesitett. Most gaz­
daságilag jön segítségükre.

A népszövetségi közgyűlésen hang­
zott el az indítvány, hogy Népszövetségi 
Takarékpénztárra volna szükség. E kí­
vánság mindinkább érlelődött a lelkekben, 
nemsokára valóra válik.

Tegnap d. u. 3 ó. ismertette Tersz- 
tyánszky S. főgimn. tanár a rajzteremben a 

j Népszövetségi Takarékpénztár tervezetét. 
A nagy számban megjelent tagok élénk ér­
deklődéssel hallgatták fejtegetéseit, hogy mi 
a takarékpénztár alapításának a célja.

Elsősorban azt akarja, hogy a Nép- 
szövetség tagjait takarékosságra, önállóságra 
nevelje. Ha van 20—30 fillér fölöslege, azt 
itt elhelyezhesse s gyümölcsüztesse, legyen a 
mihez a szükség idején nyúlni. Azt akarja, 
hogy ne gyámkodásra várjon, hanem saját 
erejére támaszkodva, biztosítsa megélhetését. 
Nagy jelentőséggel bír, hogy egy polgár 
össze tud gyűjteni 25—30 koronát, ez az 
önérzetét rendkívül növeli s újabb küzdel­
mekre mintegy felbátoritja. Azt akarja a 
Kath. Népszövetség, hogy a társadalom 
irányításában vezérszerepet vigyen, ezt pe­
dig cgy pénzintézet által érheti el, mert 
sajnos, ma pénz kormányozza a világot. 
Célja lenne, idővel egy tartalék ak.p meg­
teremtése, melyből a szegényeket is segé­
lyezné.

Másodsorban a tagoknak lehetővé 
akarja tenni, hogy kisebb kölcsönök által 
ipari, kereskedelmi s más céljaik elérésére 
segítségükre legyen.
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Az előadáshoz Meiscl apát plébános 
szólt hozzá, példákban mutatva ki, mily sok 
ok követeli a Takarékpénztár létesítését s 
kérte, hogy a tagok az ügyet magukévá 
tegyék.

Ha meggondoljuk, hogy a takarékos­
ság fejlesztése mennyire szükséges a mai 
drágasági viszonyok között, hogy a Taka­
rékpénztár hatalmas gyámolitója tesz a 
Katii. Népszövetség tagjainak, nem kételke­
dünk, hogy a Takarék Pénztár felállítását 
minden tag létérdeknek tekinti s egy vagy 
több üzletrész előjegyzése által elő fogja 
segíteni. Egy üzletrész 30 korona, melyet 
20 fillérenkint is 3 év alatt lefizethet. Ed­
dig több mint 100 üzletrész van előjegyez­
ve. Az aláírási iveket a csoportvezetők az 
összes tagokhoz el fogják vinni. I'ő, hogy 
minél többen karoljuk fel a fontos ügyet.

Mivel 100 üzletrész összeadásával a 
Takarékpénztár megalapítható, azért már 
biztosítva van, hogymárc. végén meg fog 
alakulni.

Ne járjunk olyan 
vendéglőkbe, sőrcsar- 

nokba, kávéházakba, 
ahol a „Brassói Ujlap‘‘-ot 

nem találjuk.

Hírek.
Brassó KM 1. február 8. |

I
Brassói Népbank Részvénytársa­

ság. közgyűléséről szóló tudósításun­
kat lapunk holnapi számában közöljük.

Bíróság köréből. A király az 
igazságügyi miniszter előterjesztésére 
Felszeghy János hosszúaszói járásbi- 1 
rósági jegyzőt a zernesti járásbíróság­
hoz albiróvá nevezte ki.

Hymen. Herter János vm. al­
jegyző eljegyezte Albrich posta és tá­
vírda felügyelő leányát Emmuskát.

Napközi Szent Antal otthon. A
brassói r. k. el. isk. Szent Antal Napközi 
Gyermekotthon növendékeit ma Papp Vilma 
tanítónő látta el ízletes ebéddel. Fogadja e 
nemes tettéért az otthon vezetőségének há­
lás köszönetét.

Petőfi-estély. Szombaton este 
a Vigadó nagytermében tartotta meg 
a prot. nőegylet fPetőfi-estélyét. A te­
rem zsúfolásig telt meg előkelő kö­
zönséggel. Az előadott magyarázatok, 
énekek, szavalatok kifogástalanok vol­
tak. Különösen szépek voltak az élő­
képek, melyek nagyon megnyerték a

közönség tetszését. Az előadás után 
tánc következett, mely vig hangulat­
ban a reggeli órákig tartott.

Ok nélkül megverte. Ma délelőtt őzv. 
Kanéta Sándomé feljelentést tett a rendőr­
ségen bátyja Borbát Antal kőműves, Kompon 
neje és leánya, Juliska ellen, kik szobájába 
bejöttek a minden ok nélkül megverték.

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé !!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nánclor-U. 17.

Zsebtolvajlás. Roncs Piroska 
zsebéből tegnap d. u. a ináv állomá­
sán ismeretlen tettes 53 kor. s vasúti 
jegyét (Zsombolyáig) tartalmazó pénz­
tárcáját ellopta. Gyanúja egy asszony­
ra irányul, kit személyesen nem is­
mer, de látásból igen. A rendőrség 
a nyomozást megindította.

Táncestély. A Brassói Ipartestület Ci = 
pész Szakosztálya 1911. évi február 18=án 
(szombaton) a Central No. 1 szálloda nagy­
termében tánccal egybekötött műsoros es­
télyt rendez, kezdete este 8 órakor. A ze­
nét Dick Gyuri kedvelt zenekara szolgáltatja. 
Belépő díj: Családjegy (3 személyre) 4 kor. 
Személyjegy 1 l(. 60 f. Jegyek előre váltha­
tók Kardos és Kálmán fiókjánál, Révész Jó­
zsef és Both József urnái. Éeliilfizetések kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak. A jövedelem, felerészben a szakosz­
tály, — felerészben a rokkant-és temetkezési 
egylet javára fordittatik.

Ellopott cigaretta s zsebóra.
Simon Sándor Kőbánya-utca 5 sz. a. 
lakásából ismeretlen tettes 1 drb. ci­
garettatartót 50 drb. cigarettával s 
egy zsebébrcszíő órát ellopott. A tol­
vaj az ajtóra felfüggesztett kulccsal 
hatolt be. A rendőrség keresi a ciga­
retta tolvajt.

A Brassói Magyar Dalárda f. hó 19=
én, vasárnap délután 3 órakor a Vigadó

üresedett meg. Ez árvaházba csak oly szü­
lők 6—-10 éves gyermekei vétetnek tel, 
kiknek atyjuk a honvédség kötelékében állott. 
Árva gyermekek előnyben részesülnek. 
Pályázati határidő Í911 március 15.

A háziasszonyok közgyűlése. 
A brassói háziasszonyok egyesülete a 
szász leányiskola rajztermében f. hó 
15-én tartja évi rendes közgyűlését.

Öngyilkos péksegéd. Ma reggel 6 
órakor Sift Károly Hosszu-utca 101 szám 
alatti pékmühelyében egyik segédje, Otters 
György, mellbe lőtte magát. A gyorsan elő­
hívott orvos csak a halált konstatálta, 
öngyilkosságának oka gyógyíthatatlan be­
tegség.

Papirhordók és ládák. Egyelőre csak 
szabadalomról van szó, melyek használható­
ságát ezután kell bebizonyítani. Egy német 
cég szerezte meg c szabadalmat, melynek 
tárgya kemény papíranyagból készült olyan 

: papirhordók és papirládák előállítása, melyek: 
ben liszt és hasonló anyagok szállíthatók. 
Ezáltal fölöslegessé válnak ugyancsak a drá­
ga zsákok. Az eddig készített minták kitü= 
nőén beváltak, úgy hogy a malmok nem­
sokára meg fognak szabadulni a drága 
jutazsákoktól. A papirládák, illetőleg az ilyen 
papirládacsomagolás versenytársa akar lenni 
az amerikai papirzsákoknak.

Villamosság okozta betegség. Már 
sokszor feltűnt, hogy a villamos központi 
telepek szolgálati személyzete gyakran su- 
lyos gyomorbajban betegszik meg. Ez nem 
a villamos sugarak hatásának tekinthető, ha­
nem valószínűleg ózonmérgezéseknek tu­
lajdonítandó. A villamos gépek közelében, 
különösen nagyfeszültségű telepeken, mindig 
nagymennyiségű ózon képződik, amely a 
levegő nitrogénjével egyesül és a nitrosavat 
alkotja, amelyek a villamos telepeken gyak­
ran észlelt savas iz is tulajdonítható. Ennek 
a bajnak hathatós ellenszere a jó szellőztetés 
és a nagyfeszültségű készülékek elkülönítése 
a gépháztól.

M hernyó és cserebogár kötelező 
irtása. A földmivelésügyi miniszter körren­
deletét intézett valamennyi törvényhatóságok­
hoz, melyben elrendeli, hogy legkésőbb 
február 28-áig a legtágabb körben hirdessék 
ki a hernyó, vértéül és cserebogár irtá= 
sának kötelezettségét, valamint elrendeli azt 
is, hogy az aisófoku hatóságok e részben 
való teendőinek szabatos (végrehajtásának 
megtörténtét lekésőbb március 15-ig ellen­
őrizzék s ennek megtörténtéről a miniszter: 
liez haladéktalanul jelentést tegyenek.

Royal orfeum május hó folyamán 
3 heti időtartalommal Brassóban tart előadá­
sokat.

Kbesltö kántor kerestetik 

a Szent-János-utcai templom­
ba; méltányos feltételek mel­
lett.

Értekezni lehet a Zárda­
főnökségnél.

nagytermében megismétli farsangi hangver­
senyét.

Véres táncmulatság. Tegnap este 
9—lo óra tájban egyik táncmulatságon egy 
páran összeszólalkoztak. Vakar Vasilie igaz­
ságát bicskával bizonyította be amennyiben 
két társát Janku Elenát és Langos Vazult 
megszurta. A sérülteket azonnal a közkór- 
liázba szállították. Mindkét esetben az or 
vos súlyos testi sértést állapított meg.

Pályázat. A József kir. főhercegről ; 
elnevezett j fiárvaházban 2 alapítványi hely

Apolló Bioszkop
Hétfő és Keddi műsora.

Jack Johnson a négeróriás 
Jeffries és Tomi Brum legyőzőjének 
Világhírű Box-mérküzésc.

Világ Szenzáció:
Sebzett szivek (dráma)
Bizanz (dráma Müfilms) 
Leleménnyes udvarló (humoros) 
Családi hasonlatosság (kacagtató)

liMlH
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Szerelmi bonyodalom (humoros) 
Jegesmedve vadászat (sport)
Tavasz hírnökei (Színezett kép)

Tiszti bál. Brassó város helyőr­
ség tisztikara f. é. február hó 22-én 
a Vigadóban tartja a szokásos tánc­
estélyét. A táncestélyen csak meghi 
vottak vehetnek részt. Kezdete este 
Q órakor. Kik meghívókra igényt tar­
tanak, forduljanak a rendezőséghez.

van a törvényhozások által eddig követett 
szociális irányzatával. A második cikk a 
szabadkőműveseknek a szerzetesek ellen in= 
ditott hajszáját ismerteti. A harmadik cikk- 
bevezetés egy apologétikus cikksorozatnak, 
amelyet dr. Vas József theologiai tanár ir 
meg a füzet számára. Igen érdekes külkeres­
kedelmi mérlegünknek szemléltető bemutatása. 
A Jogi ismeretek terjesztését két cikk moz­
dítja elő. Az egyik a gyülekezési jogról szól, 
a másik az cbadóról. Végül egy tanulságos' ( — - OV “"•Ul Jl

Teaestély A népszövetségi, h. 19-én történelmi elbeszélés zárja be a füzetet.
rendezendő műsoros teaestélyre az előké­
születek nagyban folynak. A műsor változa­
tos lesz, utána táncban is lesz részünk. Egy 
elv onásos színdarabot is fognak bemutatni 
a népszövetségi műkedvelők.

A Katholikus Népszövetség febru­
ári füzete már elhagyta a sajtót. Mint az 
eddigek, úgy a mostani is a nép érdekének j 
kiváló szemmel tartásával lett szerkesztve. V 
vezető cikk az örökösödési illeték feleme- ' 
lését célzó törvényjavaslatot ismerteti, rámu I 

tatván arra, hogy az a javaslat ellentétben

Erősen hangsúlyozza a füzet szerkesz­
tősége hogy még ezt a füzetet (a februárit) 
mindenki megkapja, aki az elmúlt esztendő­
ben tagja volt a Népszövetségnek. E hónap 
folyamán azonban igyekezzék mindenki 
megújítani tagságát, mert a márciusi füzetet 
már csak azok fogják megkapni, akiknek 
tagsági dija a központi pénztárba befolyt.

Barthelmie G Y orgy
műszerész.

HR

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-uíca 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
f. é. junius hó 1-től

Kapu-utca 37. sz. ?Iá az I. emeletre 
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és 
jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a lei,- 
sinosabb kivitelben a helyi Scherg V. es Társai posztó­
gyárában készített hírneves jó minőségű szövetekből, ju­
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradok
tisztelettel

Szopós Sándor
férfi-divat és papi-szabú.

Brassó W^isz-Mihály-utca 23.
Telefon 380.

Képviselője a világhírű »Ideal» és «E i i k a» 
Írógépeknek «V e r i I a s« varrógépeknek, különleges 
kézművesgépeknek. Grammofonoknak. sokszorosító 
gépeknek stb.

Az elsőrendű hozzávalók : festékek, szallagok 
az összes gyártmányú Írógépekhez, másolópapírok, mi- 
meograf festékek. Törlőgummik, gramofon lemezek, 
tűk, varró és himzfi selymek stb. kaphatók.
Műhelye a finom műszerészet! mun­

káknak.
Raktáron az összes finom varrógépeknek s ré­

szeinek szépen kidolgozott modeljei.
Különleges javító műhelye úgy fizikai s elekto- 

technikai gépeknek, mint az bármily gyártmányú Író­
gépeknek, varrógépeknek, grammofonoknak és me­
chanikai műszereknek.

!!!írógép tulajdonosok figyelmébe!!!
Abonálja Írógépét festékszalagra és részeire, 

írógép gondozását bízza szakembere évi átalány mellet 
s ez által úgy időben mint pénzben nyer.

[□) írógép iskola, faj

! ! Uj női szabó szalon ! !
A hölgyközönség figyelmébe !

Van szerencsénk a nagyérdemű hülgyközönségnek tudomá­
sára adni, hogy

Brassóban, Kapu-utca 49. szám alatt

angol és francia
női divattermet

nyitottunk.
Budapest, Becs, Berlin, Páiis, London slb. Európa nagyobb 

városaiban szerzet! tiz évi folytonos gyakorlati tapasztalatunk foly­
tán azon helyzetben vagyunk, hogy a "nagyérdemű hölgyközönség­
nek a legmagasaob igényeit pontosan és a legszolidabb kiszolgá­
lás mellett képesek vagyunk kielégíteni.

A nagyérdemű hölgyközűnség becses pártfogását kérve 
maradiunk tisztelettel:

IMRE és PINTÉR
női szabók

Brassó, Kapu-utca 49. sz.

Sáska Sándor
Ép ti let és diszmü bádogos

Brassó, Vasut-utca 28.
Van szerencsém a n. é. hölgykö­

zönség szives tudomására, hozni hogy 

2 évi távollétem után. mely időközben 

külföldön és utóbb Kolozsváron szak­

ismereteimet gyarapítva újból vissza­
értem, és KÓRHÁZ-UTCA 66 sz. a. 

az új szállodával szemben

elválal minden e szakmába vágó munKáka’ 
u. m. épületnninKdKai, kottyna berendezése­
ket stb. Javítások olcsón, gyorsan és pon­

tosan eszközöltetnek.

Schreiber Ed.
vegyes élelmicikkek kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.

női divattermemet
újból* megnyitottam.

11 ajánl elsőrendű szalámit, sonkái sza- 

11 lonát, legizlésesebb felvágottat, tor- 
jj más virslit és mindenféle sajtot,‘túrót 

és vajai.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására ^
hozni, hogy

Hosszu-u. 8 sz. alatt, október hó l-en

Naponta posta és vasúti 
szétküldések.

f

Eleimi cikkek
cukrászdát nyitottam.

Szives pártfogást kérve,

maradtam tisztelettel

Tancer János
női divatszabó.

Tanult varrólányok felvétetnek.

Sok évi — elsőrangti cukrászdában szerzett — j' 
apasztalataim után, abban a kellemes helyzetben va- li 
gyök, hogy tisztelt vevőimnek e szakba vágó leg­
messzebbmenő igényeit kielégíthessem. — Mindeníé? 
rendelmények c szakmába pontoson szállítok mérsékel . 
árak mellet.

minden nap frissen kapható
Brassó, Cérna utca 1 sz. a.

Mindenféle nemes-gyümölcs, ugorkák, be­
főttek, túró, tejfel, sajt: mindenféle zöld­
ség, paradicsom, hagyma és i. t. legol­

csóbb árak mellett.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

tisztelettel:

Richter Frigyes
TarCSÍ Pál elvállal mindennemű

Brassó, Hosszu-utca 8 sz. BUT0RCS0MAG0LÄST.
Tudakozódni lehet. Kapu utca 72 zs.

* m



4 „Brassói Ujlap“ 32 szám.

Brassói népbank Részvénytársaság
az u| „Korona“ szállodával szemben

Kapu-utca 72 szám alatt.
Alapitatott: 1884. [Távbeszélő sz. 195.

Elfogad: betéteket folyószámlám ás betéti könyv 
re a legkedvezőbb kamatláb mellett.

I 007t$mnl *8 vl5Szle9z*mitol váltókat ás egyéb j 
LüOZdillUl leszámítolásra alkalmas értékeket.

Jelzálog

I Jelzálog által biztosított váltókölceünt folyósít. 

Előleget ad értékpapírokra.

kölcsönt ad földbirtokokra áe házakra.
M PPRPk Pit *<amat a legelőnyösebb vissza- 

Uuivul Ifjzetési módozatok mellett.

ifj. PURI FERENCZ
kádármester, Árvaház-utca 19. sz. 

---------------- ■ ■ Weidenbächer Tamás utóda --------------

ajánlkozik minden az ő szakmába vágó: úgy kemény 
mint lágy fából készült munkálatokra. 

Javítások pontosan és olcsó árak mellett eszközöltetnek.
______ Ugyanitt egy tanonc is felvétetik.

HELMBOLD örökösei

TUZA R. utóda
aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelle­
mes helyzetbe, hogy arany és ezüst neműmet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyen.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek.

Mély tisztelettel 
Helmbold örökösei

TUZA utódai.

hirdetéseket felvesz a
kiadóhivatal

Henticel ff Kerwzény kő*ytnyemd«ji Br«se*.


